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Quels moyens pour faire face aux risques en mer ?
Question écrite n° 15699

Texte de la question

Mme Julie Lechanteux appelle l'attention de Mme la ministre déléguée auprès de la ministre de la transition
écologique, de la biodiversité et des négociations internationales sur le climat et la nature, chargée de la mer et
de la pêche, sur l'augmentation préoccupante des noyades et des accidents en mer, ainsi que sur les moyens
alloués au sauvetage maritime et au soutien de la Société nationale de sauvetage en mer (SNSM). Le décès
récent d'un plongeur de 55 ans au large de Porquerolles, dans le département du Var, ayant nécessité une
importante opération de recherche, rappelle tragiquement les risques auxquels sont confrontés les usagers de la
mer et l'engagement quotidien des acteurs du secours maritime. Ce drame intervient dans un contexte
particulièrement préoccupant. Selon les données publiées par Santé publique France, 1 418 noyades ont été
recensées en France durant l'été 2025, soit une hausse de 14 % par rapport à l'année précédente. Parmi elles,
409 ont entraîné un décès, en augmentation de 16 %. La région Provence-Alpes-Côte d'Azur demeure
particulièrement touchée, concentrant à elle seule 332 noyades. Face à cette évolution, la SNSM occupe une
place essentielle dans le dispositif national de secours maritime. Grâce à l'engagement de plusieurs milliers de
bénévoles, elle assure chaque année des milliers d'interventions au profit des plaisanciers, plongeurs, pêcheurs
et usagers du littoral. Toutefois, l'augmentation des coûts de fonctionnement, le renouvellement des
embarcations, les besoins croissants en formation et la hausse du prix des carburants pèsent lourdement sur les
moyens des stations de sauvetage. Dans certains territoires, cette hausse a même conduit à réduire le nombre
d'exercices en mer, pourtant indispensables au maintien de la préparation opérationnelle des sauveteurs. Alors
que la SNSM repose encore largement sur les dons, le mécénat et l'engagement bénévole pour assurer une
mission essentielle de sécurité publique, de nombreuses interrogations demeurent quant à la pérennité de son
modèle économique et à sa capacité à faire face à l'augmentation des besoins de secours en mer. Aussi, elle
souhaiterait savoir quelles mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre afin de renforcer durablement les
moyens humains, matériels et financiers de la SNSM face à l'augmentation des interventions de secours en
mer. Elle lui demande si un plan national spécifique de soutien au sauvetage maritime est envisagé afin
d'accompagner le renouvellement des embarcations, des équipements et la formation des bénévoles ; mais
aussi si le Gouvernement envisage de faire évoluer le modèle de financement de la SNSM afin de garantir à
long terme les ressources nécessaires à l'exercice de ses missions d'intérêt général. Enfin, elle lui demande
également quelles actions sont prévues pour renforcer la prévention des noyades et des accidents en mer ainsi
que la coordination entre les services de l'État, les collectivités territoriales et les acteurs du secours maritime à
l'approche de la saison estivale.
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